

# DEBRECZENI ÚJSÁG

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . . . 3 frt — kr.	Félévre . . . 4 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

## Gullner Gyula államtitkár.

Közvetlenül azután, hogy a nemzeti párt beleolvadt a kormány-pártba, fővárosi tudósítónk jelentése nyomán megirtuk, hogy *Gullner Gyula államtitkár lesz* és ehhez az állításunkoz ragaszkodtunk minden czáfolat és egyéb kombináció dacára. Az utóbbi hetekben egyik-másik lap mint ujságot tálalta fel a mi régesrégi hírünket.

A tegnapi nap ténynyé változtatta a hirt. Mint tudósítónk újabban jelenti, *ő Felsége tegnap írta alá Gullner kinevezését.*

Ez igen nevezetes tény és sokkal fontosabb, semhogy az ember első pillanatra gondolná.

Először is azt jelenti, hogy Széll Kálmán miniszterelnök a cselekvés terére lép és bátorkodik egy államtitkári állást betölteni, *mégpedig olyat, mely addig, míg ő belügyminiszter, egyenértékű a belügyministerséggel.*

Másodszor azt jelenti, hogy *az új választások fölött a nemzeti párt szelleme fog lebegni; mert tudvalevőleg a belügyminiszter vezeti a választásokat és harmadszor azt jelenti, hogy a miniszterelnök végre*

olyasmit cselekszik, amit színvallásnak lehet venni.

Ami az új államtitkár személyét illeti, nem igen lehet ellene kifogást emelni, Igen derék, jóra való, képzett ember és a parlamentnek régi munkás tagja. Ha hosszabban beteg nem lett volna, talán már régen megkapta volna kinevezését

Eleve úgy gondolták, hogy Horánszky fogja Gullnert maga mellé venni államtitkárnak; most fordítva történhetik: Gullner veheti maga mellé Horánszkyt miniszternek — ha lehet.

## Készülődés a választásokra.

Akármit is tagadják, az általános képviselő választások közeledését, mindenki érezi s a készülődések, úgy ahogy, minden párt kebelében folynak.

Bánffyék szervezkednek, azt hallani, hogy két vármegyében szervezett pártjuk volna.

Csütörtökön este az Ugron-párt tart országos értekezletet. Országos pártgyűlés jellegével ez ugyan nem fog birni, mert nem is hívták össze nyilvánosan országos függetlenségi pártgyűlést, hanem csak meghívott bizalmi emberek jönnek össze az ország több vidékéről.

Az értekezlet tárgyai lesznek: Bizalomnyilvánítás Ugron Gábor pártvezér iránt.

A delegációba menetel kérelése, a mely eddig országos pártgyűlésen jóváhagyást nem nyert.

A párt elnevezésének kérdése, hogy az Ugron neve nélkül megkülönböztethető legyen a Kossuth-féle függetlenségi párttól.

Döntés a fölött, hogy a pártprogram radikális irányban, avagy kormányképességet adó balközépi modorban nyerjen-e kibővítést.

Továbbá szóba fogják hozni az értekezleten az állítólagos protestáns támadásokat a katolikusok ellen.

Ez az utóbbi kérdés egyik legfontosabb tárgya az értekezletnek, mert ezzel a katolikus függetlenségiakat el akarják terelni a máaik függetlenségi párttól s az ő táborukba venni.

Az országos értekezletet, a melyet a Sasház nagytermében hívtak össze, Bartha Miklós fogja vezetni, a ki az napra megérkezik Lusín Piccolóból. A gyűlést bankett fogja bezárni.

## ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás. —

Végtelenül lanya érdeklődés mellett kezdte meg ma a Ház a honvédelmi tárca költségvetésének tárgyalását. A Ház majdnem üres. A függetlenségi padokon alig

## A cigánysátor titkaiból.

Nem közönséges a cigánysátor kulisztitkairól hallani mesét.

A férfi leginkább az asszony keresetéből él. A nő ettől vissza nem riad, sőt büszke reá, ha táplálja övét. Különösen téli időben nélkülözhetetlen a nő a családi körben; ő személyesíti övére nézve az isteni Gondviselést, melyet a cigány hirtől sem ismer. A cigányasszony, bármily fiatal legyen, észre nézve mindig idősebb a dádénál. Tél beálltával a dádé hegyes vidéken barlangba húzódik hozzátartozóival vagy domboldalba vág 10 12 lábnyi üreget, melyhez előpitvar gyanánt szolgál a sátor. Mivel munka nem akad és a közlekedés is bajos, majdnem kizárólag a koldulásra vannak utalva.

A morénak nem igen adnak alamizsnát, ámbár az éhség és nyomor látszik szemeiből. De ő erre el van készülve, azért

az asszonyt küldi maga helyett. Innen van, hogy télen át kevesebbet veszekszik nejjével, mert az tartja őt; de helyrehozza nyáron. Téli foglalkozás: főzés, evés, dohánzás, csevegés, didergés és alvás. Ha minden keresetforrás kiapadt, akkor egyet a férfiak közül meggyóntatnak; azután az asszonyok heteken át kéregetnek a haldokló számára, ki azalatt talán a harmadik lóvásárban is megfordult. De a családfőnek nyaranta is kevés gondja van házi népére.

A munkácsi várban már 1679. és 1681-ben találunk vajdák kormányzása alatt élő cigányokat. Ez utóbbi évben volt ötvenhárom férfi, negyven figyermekkel. A nőket és leánykakat nem szokták számba venni Ezeket ráadásnak tekintik. Ha némi kereset mutatkozik, a dádé beveszi magát a korcsmába, honnan aztán nem is távozik, amíg az utolsó fillér is meg nem szökött zsebéből.

A szegény anya magára hagyatva, hogy

magát és apró gyermekeit fentarthassa, mindenhez hozzá fog, mi némi jövedelemmel kecsegteti. És mig az ausztráliai nő a munka terhe alatt időnek előtte elfonnyad, mint dércsipés után a falevél, (ritka éri meg a harminczadik évét) addig a cigányasszony a legmostohább körülmények mellett szívósan kitart, mint a nemes pálma, mely állítólag a teher sulya alatt növekszik és legtöbnyire nagy életkort ér el.

A szent hajdanban a sátor éjjel-nappal nyitva állt a jövevény előtt. Keleten ma is a vendégszeretet szentélye gyanánt szerepel. A cigánysátorból sincs kizárva a barátság és atyafiságos szeretet. A vendégszeretetet is szívesen gyakorolják, ha módjukban áll; vagyis, ha van mit enni. Egymást gyakran felkeresik; pipaszó mellett eltanakodnak a napi eseményekről és oda ülnek a bográcshoz kinálás, nógatás nélkül. Nagy az öröm, ha oly rokonokkal találkozunk, kiket hosszabb idő óta nem láttak.

ülnek 10-en. Fejérváry szinte unottan hallgatja a tárgyalás menetét.

A honvéd vezérkar elközösítése, a készülő nagy katonai reform nem okoz a honatyáknak sem aggodalmat sem izgalmat. A honvédség teljes elosztrákoskodása nem bántja a megszelidített szittyákat. A tárgyalás minden izgalom nélkül kezdődik és valószínűleg minden izgalom nélkül fog elmúlni. Ugron Gábor s kinek most alkalma volna megmutatni, hogy megőrizte függetlenségét a katonai kormányval szemben és haragja, szenvedélye az osztrák szoldateska ellen, míg a régi tűzben lobog, egyelőre még távollétével tündököl. Vagy talán fél a vén asszonytól.

Dániel Gábor elnököl. A Ház minden incidens nélkül tér át a napirendre: a honvédelmi költségvetés tárgyalására.

Szerb György előadó röviden ajánlja a költségvetést általánosságban való elfogadásra.

Komjáthy Béla következik ezután. Szerinte a honvédség szelleme semmiben sem különbözik már a közös hadsereg szellemétől. A különbség csak annyi, hogy mi a közös hadsereg költségeit a kvótaarányában, a honvédséget pedig egészen fizetjük. Részletesen bírálja ezután a honvédség szervezetét és különösen hibáztatja a légénység hiányos kiképzését. Sürgeti az önálló hadsereg felállítását. Ez összpogramja célja, hazafias eszménye. A költségvetést nem szavazza meg. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Gróf Benyovszky Sándor rövid beszéd után kijelenti, hogy nem fogadja el a költségvetést.

Ezután szólásra már senki se volt följegyezve és az elnök a vitát bezárta.

Fejérváry Géza honvédelmi miniszter 1868. óta, a mikor a véderőtörvény megalakított, a tisztelt tulajdonos sohasem mulasztotta el, hogy az önálló hadsereg mellett állást foglaljon. De a nemzet többsége sohasem fogadta el az Önök álláspontját.

A szélsőbaloldalon e kijelentésre zaj támad.

— Nem igazi többség. Veszteget-

Ilyenkor áll a közmondás: Kolduséknál bál van. Feláldozzák utolsó fillérüket, vagy eladnak értékesebb holmit, csak hogy megvendégelhessék a kedves jövevényeket. A viszontlátás örömét csakhamar összekocczanás zavarja meg, ezt pedig nyomban kibékülés követi.

\*

Igy megy ez napokon át. Ha valaki oltalmukra szorul, szívesen befogadják és elrejtik jutalom, vagy viszontszolgálat fejében. A táblabírói világban az üldözött szegénylegénynek, szökött katonának, vagy elmenekült rabnak első dolga volt körülnézni, hol táboroznak Farao népei. De jaj volt a gyámoltalannak, ki hozzájuk tévedt; a boldogtalan dolgozott mindannyi helyett és hálát adhatott Istennek, ha éhen nem veszett.

tek! — Erőszakoskodtak! — kiállották karban.

— Kérem a vesztegetéseknek és az erőszaknak a hadsereghez semmi köze, — felelte utólréhetetlen naivitással Fejérváry.

— A katonaság is szerepelt a választásoknál, — szólt közbe Polczner.

Fejérváry Géza br.: Kérem, ha önálló is volna a hadsereg, akkor is katonaságot kellene kirendelni, mert — rendnek muszáj lenni. (Nagy derűtség.) Azt kérde Komjáthy, hogy miféle nemzeti aspirációkat szolgál a honvédség? Hát az aspiráció, hogy a magyar osztrák (kijavítja magát) azaz osztrák magyar monarchiának háboru esetén nagy véderő álljon rendelkezésére. A hadsereg és honvédség hazafias szellemét tagadni nem lehet. (Ellentmondás). Különbség van hazafias és ellenzéki szellem között. Azt nem kívánhatják, hogy mi a hadsereget és honvédséget ellenzéki szellemben neveljük (Derűtség) Ajánlja a költségvetést elfogadásra.

A Ház ezután a költségvetést általánosságban elfogadja.

A Ludoviceum tételénél Pichler Győző szólalt fel és felemlíti, hogy a törzstiszti tanfolyamban 24 tiszt közül 22 olyan van, a kit a közös hadseregből lett s helyezték át a honvédséghez és csak kettő van olyan a ki kezdettől a honvédségéül szolgált.

Fejérváry Géza honvédelmi miniszter kijelenti, hogy lehet igaz a mit Pichler mondott, de erről neki tudomása nincs, mert ők a tisztek között a szerint, hogy a közös hadseregből kerültek-e ki, vagy nem, különbséget nem tesznek.

A Ház a tételt elfogadja.

A Ház ezután a többi tételeket vita nélkül elfogadja s ezzel a honvédelmi-tárca költségvetési tárgyalása véget ért. Holnap a pénzügyi tárczára kerül a sor.

### Angol-bur háboru.

— Távirati tudósítás. —

London, márczius 25. A Reuter-ügynökségnek jelentik Norwalspontból: Clement tábornok csütörtökön reggel Philippolisba érkezett. A colesbergi kerületben néhány lázadót elfogtak. A burghereket felszólították, hogy fegyvereiket szolgáltatassák be, amit sokan meg is tettek. Clement tábornok pénteken összegyűjtötte a burghereket és angol meg holland nyelven felolvasta előttük Roberts lord proklamációit, melyek a burghereket felszólítják, esküdjenek meg, hogy a háboruban többé nem vesznek részt. Azoknak, akik a felhívásnak engedelmeskednek és azelőtt nem vettek részt az ellenséges politikában, megengedik, hogy visszatérjenek ültetvényeikre. A németalföldi landdrostot és a németalföldi sheriffet angol igazgatás mellett visszahelyezik hivatalukba. A burgherek kezdik letenni az esküt.

Ugyanennek az ügynökségnek jelentik Warrentonból, hogy szombaton egy bur csapat a folyó partjához

lopózott, hogy az angolokat megtámadja, de az angolok észrevették és elűzték őket.

London, márczius 25. Ritchie kereskedelmi miniszter tegnap egy díszlakomán beszédet mondott, a melyben nagy tévedésnek nevezte a francia lapoknak azt az állítását, hogy Anglia a délafrikai háboru szerencsés befejezése után meg akarja támadni Franciaországot. Minden angol jó viszonyban akar élni a csatornán túl lakó szomszédal. Amely kormány a nézete ebben a kérdésben a nép óhajtságával ellenkeznék, egy napig sem tarthatná meg a hatalmat. A béke legfőbb érdeke Angliának, amely azt kívánja, hogy külföldi barátaival mindenkor szívélyes viszonyban éljen.

London, márczius 26. Roberts lord jelenti Bloemfonteinből tegnapelőtti kelettel: Baden-Powel ezredes Buluwavon át azt jelenti, hogy Mafekingben e hó 13 án minden rendben volt. Ezt megelőzőleg az utolsó napokon az ellenség jelentékenyen alábbhagyott a város körülvárással. Roberts hozzáteszi ehhez a jelentéshez, hogy a megsebesült gárdatisztek Bloemfonteinben vannak és állapotuk kedvező.

London, márczius 26. A Timesnak jelentik Roxvilleből tegnapelőtti kelettel, hogy Olivier erős bur sereggel és 15 ágyuval Ladybrandtól észak felé vonult. Bázutó földről nagy bur szekérvonatot láttak, amely Clocalen felé tartott. Meglehet, hogy French elfogja ezt a vonatot.

London, márczius 26. A Morningpost jelenti Krokodilepoolból 19 diki kelettel: A burok 13 án és 14-én erősen ágyuzták Mafekinget. Egy kis angol csapat, amely portyázásra indult, megölt néhány bur katonát és elvette lovaikat meg fegyvereiket. Az angolok vesztesége körülbelül tizenkét ember.

A Daily Telegraphnak jelentik Kimberleyből 25-iki kelettel: Ide hozott foglyok jelentik, hogy egy csapat lovasság benyomult Transvaalba és Krisztiániától északra körülbelül 18 mértföldnyire jutott el.

### POLITIKAI HIREK.

A delegáció. A külügyminiszter és a magyar miniszterelnök között olyan megállapodás jött létre, amely szerint a delegációkat április utolsó hetére hívják össze.

A quota-tanácskozások. A quota-bizottságok a legújabb megállapodások szerint csak május hó első napjaiban ülnek össze a quota-arány fölött való újabb tanácskozásra. Mindenki tisztában van azzal, hogy ennek az újabb tanácskozásnak a most érvényben levő quota-arány továbbra való fentartása lesz az eredménye.

### Az ügyvédi kamara közgyűlése.

A debreczeni ügyvédi kamara évi rendes közgyűlését vasárnap délelőtt tartotta meg Márk Endre elnöklésével. A közgyűlésen a helybeli ügyvédi kar igen szép számmal volt képviselve. Elnök üdvözölte a megjelent tagokat s rövid visszapillantást vetett a kamara huszonöt éves történetére.

Ekkor nagy meglepetésre dr. Kardos Samu ügyvéd emelkedett fel szólásra és a tárgysorozathoz kívánt szólni. Felszólaló kifogásolja, hogy Takács Ferencz ünnepi beszédet akar a mai közgyűlésen tartani a kamara 25 éves történetéről, mert a kamara 25 éves múltja ezt az ünneplést nem érdemli meg, miután az még az ügyvédi érdekeket sem védelmezte meg, ennek a tárgysorozatból való levételét indítványozza.

Nagy vihar keletkezett, a melyet tetőzött még az ugyancsak dr. Kardos által benyújtott interpelláció.

Az interpelláció: „Van-e tudomása a közgyűlésnek arról, hogy az ügyvédi kamara elnöke és annak egyik választmányi tagja a Csokonai nyomda társaságnak beltagjai, tehát oly foglalkozást üznek, a mely az ügyvédi kar tekintélyével össze nem egyeztethető.”

Dr. Kardos indítványához többen hozzá szólottak, kik közül dr. Benedek János és dr. Fejér Ferencz szintén magukévá tették ez indítványt. A közgyűlés dr. Kardos indítványát elvetette és az interpellációja felett napi rendre tért.

A vihar csillapultával dr. Megyeri Pál titkár olvasta fel a kamara múlt évi jelentését. A jelentés, melyet kevés módosítással tudomásul vettek, feltárja az igazságszolgáltatás terén a múlt évben tapasztalt nevezetes mozzanatokot és hiányokat. Elfogadták ezután a költségvetést és megállapították a költségeloirányzatot. Ekkor következett Takács Ferencz ünnepi beszéde, melyben a kamara 25 éves történetét tárta fel. Az ünnepi beszédet általános helyesléssel tudomásul vették. A közgyűlés úgy dr. Megyeri titkárnak, mint Takács ügyvédnek köszönetet szavazott. Délben bankett volt a Bikában.

### VIDÉK.

**Gyilkos unca.** Szörnyű esetet jelentenek Miskolcra. Eszerint Sajó-Németiben a hét éves Kalács pajkosságából agyonlőtte nagyapját, a hetven éves Kalács Györgyöt. Az esetről bővebb részleteket eddig nem jelentettek.

**Böszörményi küldöttség a miniszternél.** H.-Böszörményből vasárnap egy három tagú küldöttség utazott fel Budapestre Darányi-miniszterhez, hogy a pródi tagosítás után kiosztott földeknek telekkönyveztetését kérjék. A küldöttség tagjai voltak: Fejlesztés Ferencz, Botos Gábor és Cs. Tóth Sándor. A kihallgatás múlt kedden volt. A miniszter a legszívesebben fogadta a küldöttséget s megígérte, hogy a kérelem tárgyában minél hamarabb s igazságosan fog intézkedni.

### A családirtó apa.

— Saját tudósítónktól. —

Vadállati kegyetlenséggel végrehajtott gyilkossági esetről ad hirt turai levelezőnk. Panyák Ádám turai lakos ez előtt két évvel — dacára annak, hogy életének delén jóval túl volt, — nőül vette Benyák Maris fiatal özvegy asszonyt. A házastársak jól éltek együtt, gyermekek is voltak.

E hó 24-én este Panyák a kocsmában volt, hol néhány fiatalabb emberrel is találkozott. Beszélgetés közben ezek elkezdtek ismét Panyák családi életét firtatni, melynek külsőben semmi komoly alapja nem volt, inkább csak Panyák bosszantására szolgált. Panyákot ez roppant felizgatta. Éjszaka hazament. Az udvaron magához vett egy éles baltát s a mint a szobába belépett, nekiesett alvó nejének s annak fejét kettéhasította. A vérszomjas szörnyeteg ezzel még nem elégedett meg, hanem a bálcsőben fekvő két hónapos kis gyermekének a fejét is kettéhasította baltával.

Aztán mint a ki a dolgát jól végezte, kezeit megmosta és fölment a padlásra a szénába aludni. A csendőrségnek már kora reggel tudomására jutott az eset s a gyilkos férjet ott fogta el a padláson, hol még akkor is javában horkolt.

### TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A debreczeni járásbíró ünnepése. Kazinczi Gábor kir. járásbíró is sokan üdvözölték névnapja alkalmával. A kir. járásbírószék kezelő személyzete is tisztelgette nála. Kazinczi szép szavakban köszöntötte meg a megemlékezést és beszédében kiemelte, hogy a kezelő személyzet terhes állapotán segíteni, teljes erejéből igyekezni fog. A kezelő személyzet ezután a népszerű járásbíró lelkesen megéljenezte.

§ Gyilkossági kísérlet apa és anya ellen. Szenzációs bűnügyben tart holnapután, csütörtökön délelőtt esküdtszéki főtárgyalást a debreczeni kir. törvényszék. A vád tárgya két rendbeli emberölés büntettének a kísérlete. Vádlottak A. Kovács József és neje Fábrián Julianna hadházi lakosok. Az eset a következő: A múlt év december hó 16-án vádlott Kovácsnak apósa és anyósa tanuhallgatáson voltak a böszörményi járásbírószék előtt, ahol az öregek a vejük ellen terhelőleg vallottak. Amikor ezt Kovács József és felesége meghallották, hatalmas késekkel felfegyverkezve szüleiknek lakására rohantak. Amint a szobába beértek, Kovács előbb az apósát támadta meg és azon 9, majd az anyósára rohant és azon 4 súlyos sebet ejtett. Mig Kovács szüleit öldökölte, felesége is kést ragadott és hátulról a véresen vonagló édes apát szurkálta össze. A gyilkosok megrémülve tettüktől, elmenekültek. Az asszony haza futott, az ember pedig öngyilkossági szándékból az udvaron lévő kutba ugrott. De tettét észrevették és a kutból kihúzták. A

csendőrség másnap Kovácsot bezállította az ügyészség fogházába és azóta vizsgálati fogságban van. E büntetéstől kifolyólag Kovácsot két rendbeli, a feleségét egy rendbeli emberölés büntettének a kísérlete miatt vád alá helyezték. Az elvetemült szülőgyilkosok felett csütörtökön ítélkezik a debreczeni esküdtszék. A tárgyaláson dr. Szeőke István bíró elnököl; a tanácsban részt vesznek: Kolbenhayer és Tatay bírák. A közzéadott dr. Galánffy János kir. alügyész képviseli. A vádlottakat dr. Kardos Samu ügyvéd védelmezi. A tárgyalást, mely iránt nagy lesz az érdeklődés, az első számú nagy-tanácssteremben tartják meg.

§ Emlékl az édes pillanatokra. A büntető járásbírósnál ma egy fiatal asszony rágalmazás és becsületsértés címén kérte elítélni D. Rezső kereskedelmi utazót, a ki egy képes levelezőlapot küldött a panaszosnak, evvel a megjegyzéssel:

— „Emlékl az édes pillanatokra!”

A vádlott tagadta, hogy a képes levelezőlapot ő küldte volna a panaszosnak, valamelyik közös ismerősük követhette el ezt a gonosz tréfát az ő nevében. Megjegyezte még abban az esetben, ha a bíróság nem adna hitelt az ő vallomásának, kész próbát írni, hogy ártatlanságáról meggyőződjenek.

A panaszos: En biszek önnek, de csak egy föltétel alatt.

A bíró: Halljuk a föltételt.

A panaszos: Jelentse ki D. ünnepélyesen, hogy neki egyáltalán nem volt sem oka sem joga ilyen levelezőlapot küldeni hozzám.

A vádlott készséggel teljesítette a panaszos kívánságát, mire a bíró a további eljárást megszüntette.

A panaszos: Legyen szives bíró ur ezt a nyilatkozatot írásban adni.

A bíró: Miért vann önnek erre szüksége?

A panaszos: *Muszáj* megmutatni az uramnak.

### Agyonütötte a vejét.

— Esküdtszéki főtárgyalás. —

A debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa tegnap ismét esküdtszéki főtárgyalást tartott. Tárgyalást alá került Bojti Károly 73 éves aggastyán bűnügye. Bojti halált okozott, súlyos testi sértésért került a vádlottak padjára, a miért a múlt év nyarán házastársát egy nyújtófával fejbe vágta és az az ütés következtében meghalt.

A tárgyalást dr. Szeőke István bíró vezette, a tanácsban részt vettek: Hoffmann József és Tatay Ferencz bírák. Jegyző: Babumek Elemér. — A közzéadott dr. Nagy László kir. alügyész képviselte. A vádlottat dr. Benedek János ügyvéd védte.

Az esküdtszék tagjai lettek: Antal Vincze, T. Szücs Kálmán, Kovács Mihály, Pinczés Imre, Szabó József, Somogyi Pál, Czegléd Gyula, Szabó Kálmán, Szántó Győző, Németh Sándor, Falk Lajos, Publíg Ernő, póttagok: ifj. Csanak József és Vántsa György.

Vádlott Bojti Károly 73 éves debreczeni lakos, törődött aggastyán, rosszul lát és nagyot hall. A tárgyalás folyamán ülve válaszol, halk hangon.

Előadta, hogy a mult év nyarán Orosz Péter vejét egy sodrófával fejbe ütötte. Ezt a maga és a felesége védelmére követte el, mert veje őket bicskával megtámadta. *Más védő eszköz hiányában megragadta a keze ügyébe kerülő kis nyújtó fát és azzal egyetlen ütéssel mért a fejére.* Veje az ütés után a szobából kiment és a következő napon is fubarozott és csak negyednap kezdte fejét fajlalni és ötödik nap virradóra kiszenvedett.

A vádlott ezen előadását úgy a kihallgatott összes tanúk, mint az orvosszakértők is támogatták.

Dr. Isoó János és dr. Szentpályi Béni orvos szakértők egyetértőleg kijelentik, hogy az Orosz hulláján a bonczolás alkalmával csak egy külsérülést találtak a koponyán. Annyi kétségtelen, hogy ez a sérülés ütés által támadt. Azonban az — bár nincs kizárva — mégis nem valószínű, hogy az a bünjelként lefoglalt kis sodrófával és a vádlott által okoztatható. Mert ahhoz, hogy a koponyán talált sérülést előidézhessen sokkal nagyobb erőnek kellett közreműködni, mint a milyen erőt avval a puhafából készült kis sodróval és még hozzá a kis testi erővel rendelkező agg vádlott rendes körülmények között kifejtethetett.

A bizonyítási eljárás befejezte után az a nem mindennapi eset fordult elő, hogy a közvádló kir. alügyész dr. Nagy a főkérdés indítványozása helyett a Bojti ellen emelt vádat elejtette. Dr. Nagy László a tőle megszokott tartalmas és igen szépen megindokolt és az új idők szelleme által sugalmazott beszédében kifejtette, hogy miért kellett vádolni és hogy miért ejti most el a vádat. Beigazolván látja, hogy Bojti jogos önvédelemből követte el a cselekményt, másrészt pedig nem nyert beigazolást az a fontos ténykörülmeny sem, miszerint az elhunyt Orosz halála a Bojti ítése folytán következett be, a miért is a vádat elejti és a Bojti felmentését kéri.

A kir. ügyész eme kérelméhez hozzájárult az elhunyt Orosz felesége is.

A törvényszék visszavonult és vádlottat az ellene emelt vád és következményei alól végzésileg felmentette.

Az esküdtszéki tárgyalás, melyben esküdteknek nagyobb funkció nem is jutott, délután négy órakor ért véget.

## SZINHÁZ.

### Szinigazgató és közönség.

Budapesten az elmúlt héten egy szindarabot játszottak, amelyen a *telt ház* megbotránkozott.

Ha pedig a színház üres marad, biztos, hogy az igazgató botránkozott volna meg.

A cornevillei harangok. Tegnap este a szinlapon hirdetett Sulamith helyett Bödi Ella hirtelen közbejött betegsége következtében Planquet örökszép operetteje a „Cornevillei harangok” került színre. Az elődásón nagyon meglátszott a készületlenség. Ezt különben a jelen körülményeket tekintve, nem nagyon róhatjuk fel hibának, mert a társulat tagjai közül többen bete-

gek s így a kisegítő darabok közül sem igen van miben válogatni. A szereplők közül Perényi Margit, továbbá a Bödi Ella helyett hirtelen beugrott Gallyasi Paula, Ferenczy és Szathmáry igyekeztek a közönséget az elmaradt Sulamithért kárpótolni. Külön megemlíttjük Sziklay Miklóst, kinek Gáspár apója drámai erővel kidolgozott alakítás volt.

**Műsorváltozás.** A Görögabszolga operett mára hirdetett előadása közbejött és elháríthatlan akadályok miatt elmarad. Helyette Mascagni kiváló alkotása: *A parasztsécsület* című két felvonásos opera kerül színre. Lucia csaplárosné F. Kállay Lujza, Santuzzát pedig K. Gallyasi Paula énekli. Az opera előtt *A miniszter előszobájában* című egy felvonásos dramolett kerül színre, amelyben Szacsavay játsza a Knabel Farkas Jeremiás szerepét.

**Az ifjusági előadás elhalasztása.** A holnap délutánra hirdetett ifjusági előadás a drámai személyzet több tagjának betegsége következtében szombat délutánra marad el és ez alkalommal Obernyik Károly történelmi drámája: Brankovics György kerül színre, a czimszerepben Bartha Istvánnal.

### Műsor:

*Szerdán,* márczius 28-án bérlet 148. szám „A” *Hunyadi László.* Nagy opera 4 szakaszban. Zenéjét szerzette: Erkel Ferencz.

*Csüörtökön,* márczius 29-én, bérlet 149. szám „B” *Napoleon öcsém.* Eredeti bohózat 3 felvonásban. Irta: Rákosi Viktor és dr. Guthy Soma.

*Pénteken,* márczius 30-án, bérlet 150. szám „C” másodszer: *Napoleon öcsém.*

*Szombaton,* márczius 31-én, bérlet 151. szám „A” harmadszer: *Napoleon öcsém.*

*Vasárnap,* április 1-én két előadás, délután 3 órakor félhelyekkel: *A cornevillei harangok.* Nagy operette 3 felvonásban; este 7 és fél órakor bérletszünetben, Locsarekné N. Gizella bucsufelléptével: *Telen.* Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irta: ifj. Bokor J.

## UJDONSÁGOK.

**Fényes zászlóavatási ünnepély.** A Petőfi dalkör választmánya tegnap délután ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy júliusra kitűzött zászlófelavatási ünnepélyét nagy fényvel és pompával fogja megtartani. A zászló készítésével Kardos László debreczeni jó hirnevű kereskedőt bízta meg, mert az ő zászlótervét és ajánlatát tartotta legmegfelelőbbnek. Dr. Benedek János ügyvéd emelkedett azután szólásra s lelkesen hívta fel a választmányt, hogy zászlóanyának a kör érdemes elnökének nejét: *Komlóssy Arthurné* urnót, a debreczeni társadalom eme kiválóan nagyrebecsült s általánosan tisztelt tagját kérjék fel. Az indítványt viharos éljenzéssel fogadták s elhatározták, hogy Komlóssy Arthurnét küldöttségileg kéri fel a zászlóanyai tisztség elfogadására.

\* A díjnokok ügye. Plósz Sándor igazságsügyi miniszter a napdijasok érdekében

üdvös rendeletet bocsátott ki. Tudva van, hogy a bírósági napdijasoktól főnökeik rendszerint a minimális munkaidőn felül is megkivánták a szolgálat teljesítését. A tegnapi — egyelőre tizenkét törvényszékhez — próbaképpen kibocsájtott rendelet meghagyja, hogy a napdijasok, a kik a hivatalos órákban köteleességüket pontosan teljesítik, az ezen kívül teljesített munkáért külön díjazásban részesülnek.

### \* Összeégett aranyműves.

Nagy szerencsétlenség érte Pintér Gusztáv debreczeni, előnyösen ismert fiatal aranyművest, akinek a Szent-Anna-utcza elején van keresett ékszerész üzlete. Valami aranymű forrasztását végezte s e közben az égő spiritusz mind az arczára ömlött. Pillanat alatt leégette haját, szemöldökét, bajuszát és össze-vissza égett e arczát, sőt kezét is. A rokonszenves aranyműves szerencsétlensége széles körben keltett részvétet.

\* Dalestély. A debreczeni dalegylet márczius hó 31-én, szombaton Mácsay Sándor karnagy vezetése és Rácz Károly zenekara közreműködése mellett, a Bikaszálló dísztermében zártkörű dal- és zeneestélyt rendez. Műsora a következő: Csillagos az éjjel nagyon (népdal) Hoppe. Kurucz nóták Székács Gyula Konstantinápolyban élő hazánkfia által ajánlva Köny Witt. Édes hazám Huber. Rákóczy Sámuel (rég kurucz dal) Káldy. Rákóczy induló Huber. Rácz Károly zenekara kíséretével. Belépti-díj személyenkint 2 kor. Család-jegy 3 személyre 4 kor. Kezdeté este 8 és fél órakor.

### \* Kik kötöttek házasságot?

Az elmúlt héten Debreczenben házasságot kötöttek: Bleiner Sámuel gépész Schwarz Zsenivel, Kerékgyártó József technikus Tóth Rózával. Ujváry László kisbirtokos Kéky Máriaival. Gebey Sándor napszámos özv. Bereczky Sándornéval. Juhász József földmives Tóth Borbálával. Német István asztalossegéd Spitzkó Zsuzsánnával. Balogh Sándor dohánygyári munkás Nagy Máriaival. Szigeti József csizmadiassegéd Gyurcsák Karolinával. Kaminár József napszámos Erdélyi Zsuzsánnával. Rácz Antal földműves Botos Piroskával. Fejes Imre dohánygyári munkás Löki Rózával. Sándor Bálint majoros Milotai Eszterrel. Ocsay Lajos törvényszéki hivataloszolga özvegy Lang Antalnéval. Fábrián Gábor földműves Nagy Zsuzsánnával. Kovács László kovácsmester Piros Juliánnával. Vágó Lajos hírlapkihordó Kis Juliánnával. Szűts András néptanító Tenkéről Péter Olgával. Csiki Lajos akadémiai igazgató özv. Vágó Andornéval.

\* A tizenkilencedik. Egy kis vasúti állomásra a napokban egy fiatal asszonyka érkezett alig kéthetes gyermekével. A vonatról leszállva, a közeli kocsmába ment, ahol letette gyermekét s kérte a pinczérnőt, hogy néhány perczig vigyázzon rá, amíg ő visszajön. A pinczérnő mitsem sejtve

vállalkozott az őrzésre; az asszonyka azonban visszaroht az állomásra s az éppen induló vonatra felszállt. Mikor már a korcsmában nem győzték várni, keresték mindenfelé s ekkor kisült, hogy az asszony megszökött. A gyermek ruhájában talált papirszelvet azonban mindent megmagyarázott. Így szólt az irás:

„Nektek ajándékozom gyermekemet. Szegény vagyok, nem tarthatom: neveljétek föl. A gyermek neve L. Hedvig Johanna.“

A korcsmárosné, a ki tizennyolcz élő gyermek anyja, erre így szólt:

— Ha tizennyolczat feltudtam nevelni, majd elbirom valahogy a tizenkilenczediket is.

És a kis ártatlant be is fogadta nem éppen kisszámú családjába.

#### \* Meg akarta ölni a gazdáját.

Bundi Imre Arany János utcán lakó gazdaember kocsisa Petermann Mihály több ízben szónéklül távozott el hazulról s csak másnap került rendszerint részegen haza. Ilyenkor gorombán feleselgetett gazdájával s követelő hangon kérte a bérét. Tegnap ismét részegen jött haza. Bundi Imre bement hozzá az istállóba s keményen lehordta. Erre Petermann dühbe jött, kést rántott s gazdáját megöléssel fenyegette. Bundi Imre védelmére kénytelen volt a közel levő vasvillát felragadni, hogy távol tartsa magától a dühöngőt, míg az előhívott rendőrrel le nem fülelték.

\* A sorozás harmadik napja. Tegnap, a sorozás harmadik napján a következő hadköteleseket sorozták be. *A második korosztályból:* Török Aladár Béla önkénytes, Balogh József, Töviski János, Szilágyi Ferencz, I. Molnár József, II. Nagy Lajos, Horogh Pál önkénytes, Balogh István, Varga Mihály, Bihari Mihály, Tóth Lajos, Reich Adolf, Füvesi János, V. Szabó János, önkénytes, Szabó András, Katona Antal, Kádár Gábor, Füsüs János, Szekeres József, Emesike Zsigmond, Balogh Sándor önkénytes, Bakos Kálmán, Major László, Balogh Ferencz, Simon István, Fábian István, Sárkány Imre. *A harmadik korosztályból bevették:* Oláh Károly, Szigeti János, Radics Ferencz, Bajdó István, Piros József, Nagy Mihály, Krausz Izráel, Vojnovits Géza, Balogh József és Horváth Imre.

\* Diszes temetés. Tegnap délután helyezték örök nyugalomra egy ritka jó lelkű s előkelő uri nőt, özv. Csobai Fényes Gyulánét, szül. Zoltán Ilonát, igen nagy és előkelő közönség részvéte mellett. Gyászos háznál a temetési szertartást dr. Wolafka Nándor püspök nagy segédlettel végezte. Azután a koporsót diszes és hat lótol vont üveges gyászkosci előtt külön kocsin vitték a koszoruk halmazát. Koszorut küldtek a következő felirással: A legjobb anyának — Gyula. Felejthetetlen leányomnak — Vigasztalhatatlan anyád. Felejthetetlen testvéremnek — Sándor. Ilonának — Loise. Szeretett sógornőjének — Fényes Miklós és neje. Isten veled — Miklós és Sándorka. Reviczky József és neje — Barátságok jeléül. Ilonának, a loghübb barátjának — Berta Kedves

jó rokonának — Máli. Ilonka nénitől stb. A temetést Kernáts, a Kegyelet rendezte.

\* Jóságkihajtás a Hortobágyra. A debreczeni gazdasági és intéző bizottság ma délutáni ülésében határoz a jóságoknak a Hortobágyra szóló kihajtása ügyében. Ekkor jelöli ki a határnapokat.

\* A vonattal érkezők panasza. Tegnap a vásártéri állomásnál megékezett utasok az állomás előtt bérkocsit nem találtak s kénytelenek voltak gyalog nehéz podgyászaikat czepleni. Az ott álló rendőr Varga János bérkocsist, mint a kinek kötelessége lett volna ott lenni, ezért a mulasztásért jelentette.

\* Halálozás. Halmi Gyuláné tegnap éjjel hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a róm. kath. egyház szertartása szerint a Homokkert-utcán lévő halottas háztól.

\* Sertésszállító-kocsiban a világ körül. Kiss József és Antal debreczeni fiuk fejében nagy terv érlelődött meg. Elhatározták, hogy körülutazzák a világot. Az utat jól ismerik, hiszen nem azért olvasták Verne Gyula regényeit. Csak az volt a bibi, hogy pénzük nincs, de meg a szüleik sem engedték volna el őket. Így tehát szökésre határozták el magukat. Ami kevés pénzük volt, azon eleséget vettek és kimentek az állomásra, ott egy alkalmas pillanatban felszótktek egy sertésszállító kocsiba. Először is Budapestre akartak utazni, de óh balsors, a vonat nem Pest, hanem Szatmár felé vitte őket. El is érkeztek Nagy-Károlyig, itt azonban észre vették a két pasasért s mert jegyük nem volt és tiltott módon utaztak, a nagy-károlyi rendőrség gondjaira bízták, mely a napokban tolonczolta őket vissza Debreczenbe. A szüleik bizonyára bottal fogják rajtuk elhagedülni: A szökés párosan, milyen édes, milyen jó.

\* Halálozás. Nagytiszteletű Barkóczi János, a szörményi ev. ref. egyház szeretett lekipásztora, egyházmegyei tanácsbíró, levéltárnok, egyházkerületi képviselő, stb. életének 60-ik, lekipásztorkodásának 34-ik évében, márczius 24-én éjjel rövid szenvedés után elhunyt. Temetése ma d. e. 10 órakor volt.

\* A hirtelen haláleset oka. — Molnár Pál Kut utca 18. szám alatt lakó napszámos szombaton késő éjjel tért haza, éppen azért feleségének fel sem tűnt, hogy még dél felé is ágyban fekszik. Az ebéd ideje is eljött, mikor költeni kezdte, de Molnár Pál meg sem mozdult. A szokatlan mély alvás feltűnt az asszonynak, jobban feléje hajolt és csak akkor vette észre, hogy férje nem él, már halott. Ijeden szaladt az udvarra s csakhamar össze lármaztta a szomszédokat. Az esetről értesült a rendőrség is és mivel a hirtelen halál gyanusnak tűnt fel előtte, elrendelte a holttestnek a

kórházba való szállítását. A kerületi orvos jelenlétében tegnap délután bonczolták fel a holttestet és megállapították, hogy halálát agyvérömleny idézte elő.

\* A kinek keskeny a Kossuth-utca. Kiss József gazdálkodó jól fel talált önteni a garatra. Kelletténél többet beszédett a jóból, ami aztán meg is ártott neki. — A Kossuth-utczát méregette szélére-hosszára s az arra járó kelő közönséget szidalmazta sőt bántalmazta, amiért nem térnek ki az utjából. Garázdálkodásának csak az előhívott rendőr vetett véget.

\* Fontos háziasszonyoknak. A lakás csak akkor lehet tiszta és pormentes, ha a padló fénymázzal van bevonva. Puha padlóknál ez akkor érhető el legjobban, ha azt az Eislerstädter-féle „Linoleum“ padló-zománczsal kenik be. Ezen kitünő és elismert legjobb fénymáz gyorsan szárad, tartós és gyönyörű fényvel bír, nem terjeszt kellemetlen szagot, olcsóbb minden fénymáznál, mert kiadóbb és tartósabb. Érték-telen utánzatoktól óvakodjunk és kérjen mindenki kizárólag Eisenstädter „Linoleum padló-zománcz“-ot, törv. bejegyzett „vaslovag“ védjeggyel.

\* Urak figyelmébe. Városunkban Weisz Adolf cég alatt a Kossuth-utcán, Takarékpénztár épületében új posztó és gyapjuszövet üzlet nyílt, a hol ruháinkat a legújabb divat szerint a legolcsóbb szabott árak mellett szerezhethük meg. Nevezett kereskedő valódi hazai és külföldi szöveteivel kiállja a versenyt bármely fővárosi kereskedővel is. Weisz Adolf posztó- és gyapjuszövet ház mai hirdetésére felhívjuk t. olvasóink szives figyelmét.

## KARCZOLATOK.

Még ez csak a hadd el hadd. Czukrot fognak adni a bakáknak.

Ugy látszik, többre tartja a bakát a német a czibilnél, mert czivil szemébe port hint, a bakákéba pedig czukorport.

Költségvetés ellen küzdnek a nagy gazdák, Tervezve, tárgyalva, mégis megszavazzák S a kis gazda is küzd: mignem az adóba Elviszi mindenét a fölemelt kvóta.

sikkasztó Berkes tultett önmagan, Már tudniillik ugy, hogy tul van árkon-bokron.

Az angol-bur háboru csak most kezdi fokozni az érdeklődést.

Közleg a döntő ütközet.

Victoria-Vesztnél mégis alighanem Viktória veszt.

## TÁVIRATOK.

Dinamit a képviselőház ellen.

Budapest, márcz. 26. A képviselőházban a rendőrségi kirendeltség számát a mai nappal fölemelik. Képviselői körökben hire jár, hogy ez az intézkedés összefüggésben van a Kolozsvárott történt nagy dinamitlopással.

**Lobkovitz halálhíre.**

Budapest, márcz. 26. Fővárosszerte híre terjedt ma annak, hogy Lobkovitz herceg, hadtestparancsnokot Grác mellett szívszélhűdés érte. A haláleset híret az esteli órákban megczáfolták.

**Agyonütötte a nagyapját.**

Budapest, márcz. 26. A miskolczi melletti Németi községben Babács János hétéves gyermek tréfából agyonütötte hetven éves nagyapját.

**A miniszterelnök bécsi útja.**

Budapest, márczius 26. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Széll Kálmán miniszterelnök ma reggel visszaérkezett Bécsből. A miniszterelnök — mint már jeleztük — folyó ügyekről tett jelentést a királynak, azon kívül pedig Goluchowski külügy-miniszterrel és Körber osztrák miniszterelnökkel tanácskozott hosszabb ideig. A delegációkat, mint halljuk, valószínűleg május első felére fogják Budapestre összehívni.

**Meglopott képviselő.**

Budapest, márczius 26. Szóts Pál orsz. képviselőnek a lakásán (József-körút 56) ismeretlen tettesek feltörték a padlást és onnan nagymennyiségű fehérneműt vittek el. A rendőrség megindította a nyomozást.

**Az osztálysorsjáték.**

Budapest, márcz. 26. Az osztálysorsjáték mai húzásánál a következő nyereményeket sorsolták ki: 10.000 koronát nyert: 58233. — 5000 koronát nyertek: 28088 37729 37738 40162. — 2000 koronát nyertek: 14647 15483 16415 20068 24402 24406 25666 33501 38445 43319 44465 59941 61114 68620 72816 79836 82873 89205 89462 89933 91983 93926 94601. — 1000 koronát nyertek: 484 11972 1217 4978 5385 5798 13705 17046 17410 24453 25261 26201 26077 29580 32097 33654 37526 38605 39628 40383 40430 41140 41861 43655 46424 46581 48040 49604 53553 56589 59103 59772 62014 64640 67988 71712 72578 72950 73419 74510 75081 75094 75450 77398 80769 83484 85580 87661 90573 94254 95188 96277 96631. — 500 koronát nyertek: 880 3338 4133 6042 9228 10355 10395 12445 13360 13796 14872 16495 17113 17989 18032 18094 18232 19071 20236 22180 22921 23197 24315 25837 26327 28230 28785 31103 39625 41340 43172 43770 45648 46024 46647 46965 48127 48208 48772 51851 52544 52745 53063 53648 54265 55176 56164 57063 57396 62066 62268 63162 64217 64776 68008 68446 69775 69000 73539 74341 74601 78197 79116 81553 82299 82383 82783 82889 84939 85924 89912 89421 91693 93510 95688 95780 96278 97153 98441 68993. — A többi kihuzott számok 200 koronát nyertek.

**Budapesti tőzsde.**

Budapest, márc. 26. Buza áprilisra 7.51. Buza okt. 7.71., Rózsa áprilisra 6.37, Zab áprilisra 4.92., Tengeri májusra 1900 5.31., Képcze szept. 13.—.

**A Babcsányiék albérlője.**

— Saját tudósítónktól. —

Babcsányi Péterék, akik a budapesti viador utca 4. számú házban laknak egy kicsiny pinczelakásban, sokáig meg fogják emlegetni legutóbbi albérlőjüket.

Ez az albérlő az éjjel elkövette azt a csinyt, hogy másodmagával jött a lakásába, abba a szobába, ahol a Babcsányi család aludta az igazak álmát. Az albérlő társa egy leány volt.

Babcsányiék felébredtek, éktelen haragra lobbantak és a leányt a lakásból kikergették. Nagy lárma lett, de miután a leány eltávozott, helyre állt a csend, sőt a prűszkölő albérlő is megnyugodott látszólag. Babcsányiék nyugalomra tértek.

De az albérlőben forrott a düh Mikor a többiek elaludtak, fölemelkedett fekvőhelyéről, elővette a sarokból a baltát s neki rontott Babcsányi Péter és felesége fekhelyének.

Hatalmas ütések mért Babcsányira a balta tompa végével, úgy, hogy a szegény ember nem tudott felemelkedni, hogy védekezék. Babcsányiné kétségbeesetten rohant a támadóra s megragadta a baltát. A gyilkos kedvű albérlő magához rántotta az asszonyt és leharapta az alsó ajkát.

Azután elszaladt. Babcsányi Péter és feleségét a mentők súlyos sérüléseikkel a Rókusba vitték.

**VEGYES.**

Mikor a tüzoltok nincsenek otthon. A galicziai Cieszaovban, mint egy lebergi táviratunk jelenti, azalatt, hogy a tüzoltóság egy szomszéd faluban járt, tűz támadt, a nagy szélben tiz házat pusztított el, köztük a posta épületét és a gyógyszerárt. Ugy e tüznél, mint a kolboszovai tüzvész-nél, derekasan dolgozott a Lubacowból ki-rendelt katonaság.

Ikrek egy uralkodó családban. Oldenburgból telegrafálják, hogy Erzsébet örökös nagyhercegné ma délután szerencsésen világraszült egy fiú és egy lány gyermeket. Az újszülött hercegnő, mondja a felhivatalos távirat, kevéssel születése után meghalt.

**Pórus járt leányszöktető.**

— Saját tudósítónktól. —

Mulatságos eset történt — mint nekünk írják — a napokban Csurogon. Bázsity Gyuró csurogi lakosnak van egy szemrevaló 17 éves lánya, a kike már sok szerb legény belébolondult. Már több ízben el akarták rabolni a leányt, de a szülők ebersége a leányszöktetést mindig megakadályozta. Vuics Jászó azonban olyan szerelmes volt, hogy elhatározta, bármi történjék is, ő a leányt megszökteti.

Szándékának megvalósítására szövetkezett Zsikity Dusan, Horvaczki Mladen és Nedelykó Avram legénytársaival, kik késznek nyilatkoztak a leányszöktetésnél segíteni. Miután Vuics a terv minden részét megbeszélte társaival, e hó 23-án este egy kocsival megállottak a Bázsity Gyuró háza mellett. Ekkor egy kis fiut beküldtek Bázsityékhoz azzal az üzenettel, hogy a Danicza — így hívják a leányt — jöjjön ki az utcára, a szomszéd leány akar valamit

mondani. A fiu azzal az izennel jött vissza hogy a Danicza jön mindjárt. A négy legény közül egy a kocsinál maradt, három pedig az ajtó mellett foglalt állást. Danicza helyett azonban a leány anyja lépett az utcára, nagy kendőt kapva magára.

Alig hogy az utcaajtót kinyitotta a nagy sötétségben hirtelen megragadták, száját bekötötték és kocsira téve elvágattak vele. A megszöktetett Bázsityné ki-vitték egy szállásra és csak ott derült ki, hogy a szép Danicza helyett az anyját szöktették meg. A szöktető legények ropant elresteltek a dolgot s másnap reggel hazaküldték Bázsityné az urhához, a ki a miatt való örömeben, hogy feleségétől szépszerével megszabadult — már akkora teljesen leitta magát. Az esetnek különben még a bíróság előtt lesz a folytatása.

**HÁZTARTÁS.**

— A gazdasszonyoknak. —

Összement tej. Az összement tejet újra használhatóvá lehet tenni az által, ha azon arányban, a mint össze van menve, egy vagy több késhegynyi szénsavas kálit teszünk bele. Mind a kettő összekeverve, a tej újra felforrallandó.

Vanilla eczet. Vegyünk k t deka por-rátört vaniliát, 1 deka fabajat s ugyanannyi szegfűszeget, vegyítsük öt liter tisztított alkohollal és tiz liter boreczettal; pároljuk 8 napig s aztán öntsük le és szűrjük le az eczetet.

**HASZNOS TUDNIVALÓK.**

A reumatikus fogfájás ellen jó szer, ha egy kis kámfort vattába takarva a fülbe dugnak. Ez különösen akkor jó eljárás, ha a fogfájással egyideűleg fül-fájásunk is van.

Gyomorgörcsök ellen a következő cseppeket ajánlatos mindig készenlétben tartani: 4 gramm narancshéjat, ugyanennyi borsot és ugyanennyi fodormenta levelet és 2 gramm fehérjet öntsünk le 35 gramm borszeszszel, melyet előbb 15 gramm vízzel higitottunk s hagyjuk a keveréket 5—6 napig állni. Most szűrjük le s az üveget, melyben tartjuk, jól dugaszoljuk be. Ezekből a csekély költséggel otthon készíthető cseppekből 30—35 csepp egy darab cukorra töltve kitűnő hatása gyomorgörcs ellen.

Ne tartsunk illatos virágokat a hálószobánkban, mert kábitó illata éppen olyan rosszullétet okoz néha, mint a gáz vagy szén-gáz mérgezés. Fejfájás, szédülés, hányási inger fogja el az olyan szoba lakóját, melyben egy illatozó bál bokréta vagy néhány cserép tubarózsa, lilium maradt éjjelre. A virágokat minden este el kell a hálásra szánt szobából távolítani és azután friss levegőt kell a szobába bocsátani, az ablakokat pedig néhány percze kinyitni.

a kielgővő sejtje!

### MULATTATÓ.

#### Szeccesszió.

— Mama, kérlek, mi is az a szeccesszió?

— A szeccesszió fiacskám, szó szerint elszakadást jelent, de...

— Akkor mamuska, a nadrágom hátul szeccessziós!

#### Leleményes.

— Nodságos oreság, vedje tülem ezt a kitünő köszörő kűt!

— Nincs köszörülni valóm.

— Hát vedjen hozzá eztet o finom penecziós... minyárt lesz köszörülni valója!

### CSARNOK.

#### Bátoriék Ibolykája.

— Regény. — (25)

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Bárdiné csakhamar ott termett az ezettel s azután gyöngéden kente vele a Pali homlokát és halántékát. Még az izgalmas és aggodalmas percekben is szerzett egy csöppnyi örömet neki, mikor Pali megmozdult, majd felnyitotta szemét.

— Pali! Pali! Az égbe szőljon, beszéljen, mi történt?

Pali a meglepetéstől nehezen birt szöhozz jutni.

— Egy ismeretlen, álarcos férfi rontott rám, betömte a számat és megkötözte a kezemet.

— És Tilda? Tilda, hol van a kis Tilda?

— Nem állhattam utját, nem gátoltam meg, felkapta és elrohant vele.

Bárdiné erős sikoltás után zokogva omlott férje vállára.

— Elraboltak! Elrabolták, az én kincsemet, az én drága véretem, édes gyermekemet. Ki tette ezt? Ki tehette ezt?

— És a cseléd? — kérdezte Bárdi — hová tünt a cseléd,

— Megijjedt és elfutott!

— Istenem! — kiáltotta a kétségbeesés hangján Bárdiné — hát én elveszítem az én aranyos Tildámat, a ki édes mosolyával, kedves csacsogásával, vonzódásával üdvöm és boldogságom.

— Nem Irén — kiáltotta Pál — nem fogja elveszíteni. Az az ember, a ki itt járt és elragadta a kis Tildát, még nem járhat messze. Fel kell zavarni a cselédséget, ki-ki fusson amerre tud. Én magam is megyek, amerre a szívem vezet és elhozom a kis Tildát, ha addig élek is. Én engedtem ki karjaitokból, de én adom nektek vissza a ti örömötökre.

(Folyt. köv.)

#### Szerkesztői posta.

Z. M. Az már így van. A férfiak egész életüket a nőknek szentelik s ha összeadjuk azt a boldogságot, amit viszonzásul a nők nyújtanak, össze-vissza se tesz ki sokat.

D. O. Semmi oka sincs rá, mert husz éves korukban a férfiak mindig előbb mennek egy-két órával a légyottra.

Szegény szívem. Ha ön tudatában lenne annak, hogy a „Szegény szívem“ című

novellájában mit ír le, akkor nem azt, hanem a „Szegény fejem“ címét adta volna neki.

H. Z. „Etta szerelme...“ Ha ez a legjobb elbeszélése, akkor a többit dobja a sutba.

V. Pál. Verse fényes tanubizonyossága annak, hogy nem tudja Pál, mit kaszál.

Gézengúz. Álnévét jól választotta, de a tárczáját rosszul írta meg.

N  
É  
M  
É  
Z  
J  
J.

Modern  
fényképészeti  
és  
festészeti  
műterem

DEBRECZEN,  
Piacz-u. 42,  
Biedermann-palota.

### SZINLAP.

Ma kedden „C“ bérletben:

## PARASZTBECSÜLET.

Opera 1 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Lucia, csaplárosné	— — —	Kállay L.
Turiddu, fia	— — —	Karacs.
Alfo, fuvaros	— — —	Ferenczy.
Lola, felesége	— — —	Galyasi P.
Santuzza, pórléány	— — —	Bödi Ella.

Ezt megelőzi:

## A miniszter előszobájában.

Dramolette 1 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Miniszter	— — —	Szathmáry.
Knabe Farkas Jeremiás	— — —	Szacsvay.
Jean, a miniszter komornoka	— — —	Tanay.
Nevelőnő, a miniszternél	— — —	Halmi M.

Holnap szerdán „A“ bérletben:

## Hunyadi László.

Nagy opera 4 szakaszban

## Új vaskereskedés!

Van szerencsénk szives tudomásul adni, miszerint vasáru kereskedésünket teljesen berendezvén, dusan felszerelt raktárt tartunk a legjobb minőségű **rudvasak, szekértengelyek, butor és épületvasalások, vaskályhák, konyhák, főzőedények, kézműves szerszámok, gazdasági eszközök, láncok, vasalók, rézmozsarok, vödrök, tizedes- és mézáras mérlegek, kertészollók, evőeszközök, konyhakések, kávéőrölők, zsebkések** stb. stb.

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vagyunk azért, hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a régi olcsó árakban való szállításra nézve s így az általános rohamos áremelkedés egyáltalán nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt vevőinket rendkívül olcsó árban szolgálhassuk ki, ha bizalmukkal megtisztelnek.

Kiváló tisztelettel

### Záborszky Lajos és Társa

vaskereskedők, Debreczen, Piacz-u. 65. sz.  
a vármegyeház átellenében.



## Michelstädter S. E. & H.

Piacz-utca 40. sz. Hungáriával szemben.

Férfi, női és  
gyermek czipők  
legnagyobb  
raktára.

Saját szabadalom.

**MIHALOVITS-féle**  
**HARMAT-CRÉME**  
arczszépitő kenőcs.

- A Harmat-Créme** a legjobb arczszépitő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdévé, puhává, fehérré teszi az arcz bőrét.  
**A Harmat-Créme** sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatása.  
**A Harmat-Créme** nappal is használható, miután nem zsiros s a pudert kitűnően állja.  
**A Harmat-Créme** nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.  
**A Harmat-Créme** kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (bőratkák) elmulasztására, napégette s szélkifujt arcznál s kéznél.  
**A Harmat-Créme** teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatú arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona.  
**A Harmat-Szappan**, mely a Créme hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő **Mihálovits I.** gyógyszerésznél **DEBRECZENBEN.**

**Keil-lakk**  
(Glaser)

legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára.  
 1 nagy palaczk ára frt 1.35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

**Viasz-kenőcs**

legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.

**Arany-fénymáz**

képkerekek stb. bearanyozására.  
 1 kis palaczk ára 20 kr.

**Fehér „Glaser“-fénymáz**

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnan befestésére.  
 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók: **Szent-Királyi Tivadar** cégénél Debreczenben.

**Eladó tanyaföld.**

Az ebesi állomásnál 9 nyilas föld gazdasági épületekkel együtt kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni: Külső vásártér 3. sz. a.

**Saját gyártmányu cipők**

**olcsó áron!**

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy üzletemet nagymennyiségű

**saját gyártmányu cipőkkel**

rendeztem be, amelyek **kitűnőek**, tartósak és mégis

**olcsóbbak a gyári cipőknél.**

Szives meggyőződést kér

Tisztelettel:

**Toth Ferencz**

czipész, városház épület.

Megrendelések a legjobb anyagokból, a legszolidabb árszámítás mellett gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

**Ismét eladóknak árkedvezmény!**

**Valódi hazai gyártmányok nagy választékban!**

**Urak figyelmébe!**

Van szerencsém tudatni, hogy a Kossuth-utczán az Első Takarékpénztár épületében

**WEISZ ADOLF**

czég alatt új posztó- és gyapjuszövet-üzletet nyitottam.

Nagy választékban tartom raktáron a legujabb divatu *valódi hazai* és *külföldi gyártmányu szöveteket*, melyeket *meglepően olcsó*, de *szabott árak* mellett árusítok.

A nagyérdemű közönség szives pártolását kérve — vagyok kiváló tisztelettel

**Weisz Adolf.**

**A legolcsóbb szabott árak!**

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Uj posztó üzlet.

Uj posztó üzlet.